

4岁小女孩 身穿睡衣独自坐公交

原来她想要去找父母,幸亏公交司机及时发现

■天府早报记者 王亚楠

10月18日早上8点,一位4岁女童独自乘坐98路公交车,此时她身穿睡衣、拖鞋,拿着雨伞,头发有些湿。独自出现在公交车上,是因为她想要去找父母。幸好,公交司机张华贵发现了异样。

小女孩独自出现在公交站

“当时人都上完了,她一个人,身穿睡衣,打个伞,想上车又不敢上的。”18日上午7点50分左右,上班高峰期,和悦路公交站,小女孩独自一人出现在公交站台。“哪个的娃娃,牵好莫丢了。”张华贵习惯性地询问车厢内的乘客,却无人应答。

怀疑可能是个迷路的孩子,张华贵让她上了车,并安排她坐在第一排。在车上,面对张华贵和乘客们的询问,小女孩包着泪水,沉默不言。“妹妹不要怕,你就坐在车上,等我帮你找爸爸妈妈。”见小女孩冷得发抖,张华贵拿出了车上备用的制服披在她身上。

8点30分,车辆抵达终点站,张华贵将小女孩送到了调度员手中。

独自乘车是想去找父母

由于女童年龄较小,不能说出父母的准确联系方式,说出来的手机号也是不完整信息。“多了一个数字,我们就一个数字一个数字的尝试,找了一个多小时找到了她妈妈。”据成都公交东星公司的曹禹介绍,当时女童的家人正四处找孩子,接到电话后赶忙来到调度室。

此时,是上午8点50分左右,苏女士正在小区调看监控寻找女儿贝贝(化名)的踪迹。大约5分钟后,她和爱人赶到东星公交舜和家园98路调度室,贝贝正坐在椅子上淡定地吃着面包。

原来,早上8点多女童的妈妈出去上班后,其父亲看女童还没有睡醒就下来去买菜。但当回到家中后,发现原本在家睡觉的女儿不见踪影。“赶紧给他妈妈打电话,都说没有看到,一家人急的跟热锅上的蚂蚁一样。”苏女士说,往常自己上班孩子不会吵闹,这次可能是醒了后发现家里没人,就有些害怕,然后穿着睡衣走到公交站台想要乘车去找父母,却不知道坐多少路,就随便上了一辆公交车。“多亏了你们,要是孩子找不到了,我们一个家庭就算毁了。”苏女士称,“特别感谢驾驶员和调度员,那么细心,不知道该说什么了”,改天会上锦旗当面致谢。



小女孩贝贝在公交调度室



小女孩独自上了公交车



到终点站后,张华贵把小女孩送到调度室帮她联系父母

四川上季度消费投诉报告出炉 旅游投诉涨幅明显

早报讯 说好的“品质团”,说好的“一次购物”,到了却被带去了5个购物点。这是今年8月,四川刘女士在一次俄罗斯跟团游的一次遭遇。在旅行中“掉入大坑”的人,不只刘女士。10月18日,四川省消委发布了2018年第三季度消费者投诉信息统计分析报告,从数据来看,旅游投诉涨幅明显。

2018年第三季度,全省各级保护消费者权益委员会共受理消费者投诉8224件,其中,商品、服务的质量问题仍居投诉总量之首,成为消费者投诉的主要方面。

记者注意到,第三季度,全省共收到旅游类消费投诉41件,与去年同期相比,增加了51.85%,涨幅明显。刘女士所遇到

的旅游变购物就是投诉较多的问题。最终,经省消委会调解,旅行社向刘女士一行四人退还共计8000元。

预订行程不对称,低价团费加价游,旅游变购物,合同条款设陷阱……随着社会发展与消费水平的提高,旅游热的兴起,也引发了旅游行业的一些乱象。在此,省消委提醒,跟团游务必留意组团社的资质,在选择产品线路时,切不可贪图便宜参加低价团,而在签订合同时,明确约定旅游景点、游览时间、食宿标准、交通工具、自费项目及双方的权利和义务、违约责任赔偿等相关内容,并索取正规发票,遇到消费陷阱,可及时投诉。

(据封面新闻)

金牛区开展全民健康生活方式宣传月:“三减三健”健康相伴

今年9月1日是第12个“全民健康生活方式日”。为进一步提高金牛区群众对健康生活方式、“三减三健”等知识的认识,促进居民健康行为的形成,2018年9月1日至9月30日,金牛区围绕“三减三健,全民行动”的主题在全区开展了一系列宣传活动。

9月6日,金牛区疾控中心联合驷马桥社区卫生服务中心开展的“2018年全民健康生活方式行动宣传月启动仪式暨健骨操比赛”大型宣传、义诊活动,在驷马桥中医药广场举行,金牛区卫计局、驷马桥街道办、23家社区卫生服务中心(站)工作人员及百余名群众参加。

健骨操不仅提高了居民身体素质,更丰富了社区文化生活。本次“健骨操”比赛,充分展示金牛区的精神风貌和靓丽风采,引导居民重视骨骼健康,科学健身,推动全民健康生活方式行动在金牛区深入开展,也标志着全民健康生活方式宣传月活动正式启动。

本次宣传月围绕“三减三健,全民行动”的主题开展,全区医疗卫生机构与街道办事处、社区居委会、企事业单位紧密协

作,以金牛区健康讲师团为契机,全民健康生活方式指导员为抓手,在全区范围内组织义诊咨询、健康讲座、生活方式指导员“五进”等活动,采用传统宣传方法与新媒体结合的模式,极大的扩大了受众面积。

在线下,全区设置宣传点83个,横幅86条,展板56张,发放礼品394份,宣传材料209种共20618份,测血压3433人,测血糖1278人,咨询义诊3720人,累计接受宣传人数6515人。125名健康生活方式指导员走进家庭、社区、单位、学校、医院共计指导群众3500余人。针对青少年儿童、企事业单位员工、家庭主厨等人群开展“三减三健”健康知识讲座11次,共582人次受益。在线上,各机构、社区利用电视播放“三减三健”健康知识384次,利用微博微信等新媒体共推送健康相关知识40余条。

宣传月的开展,旨在进一步提高群众对健康生活方式的关注,加强对于“三减三健(减油、减盐、减糖,健康口腔、健康骨骼、健康体重)”理念的认识,为增强居民健康意识、提高全区健康素养水平奠定了良好的基础。

天府早报记者 赵霞

2018西安国际创业大赛成都赛区复赛荣耀开赛

10月18日,2018西安国际创业大赛成都赛区复赛在青羊光谷创业咖啡路演厅开赛。大赛由西安市人民政府主办,西安市科学技术局承办,光谷创业咖啡协办,科技部火炬中心、陕西省科学技术厅提供技术指导,吸引了来自成都的创新创业人士、合作创投机构、知名投资人等100多位莅临现场。

本次大赛以“汇聚全球资源 打造创业之都”为主题,旨在以全球化视野,关注前沿科技创新动态,加强西安与国内外优秀城市的交流互动,扩大西安的国际影响力,吸引更多国内外优秀人才、技术、项目资本落地安,加快创新创业资源的聚合效应。



海内外赛区齐发声 吸引优质好项目

大赛设美国硅谷、德国柏林、英国伦敦、澳大利亚布里斯班、以色列特拉维夫5个国外赛区和北京、深圳、杭州、武汉、成都、西安6个国内赛区,11城联动,共同打造创投“硬”实力,拓展创投“西”引力。

经过一个月的激烈角逐,共评选出信息技术、生物医药、先进制造业与新材料等三大领域40个优质项目进入成都赛区复赛。比赛按照行业分组比赛,采用“5+3”(5分钟路演加3分钟答辩)方式进行路演答辩,并邀请来自多个领域的评审专家进行打分,评选出综合得分排名前十的优秀项目团队。

现场专家分别围绕项目的特色化差异、竞争点、领域技术壁垒、团队情况、融资情况、中国市场的发展机遇、优势劣势、对西安的落地意向、市场发展规划等方面,对路演项目进行了精彩的点评,最终 格星微电子科技有限公司、犬神科技、瑞地玛科技、云疾救医学科技有限公司、小指科技、志心科技、BOSS账本、四川科灵威尔科技有限公司、四川潮奔科技有限公司、与众科技十个项目脱颖而出,成功进入西安总决赛。

配套政策资金扶持 助力落地企业发展

此次大赛晋级总决赛的项目不仅有机会获得西安市政府设置的总奖金400万元,最高100万元的奖金奖励。同时,对落户西安的优秀参赛项目,由科技计划项目优先进行支持,区县、开发区为其提供房租前两年免费、第三年减半收取,最高500平方米的创业物理空间优惠支持。对落户西安项目中技术领先、市场前景好、产业化方向明确的,经区县、开发区初审推荐,报市科技局审核后,按大西安基金管理办法,由科技发展基金群中相关基金给予100—5000万元的基金支持,创业团队可在3年内按照同期银行贷款基准利率的50%支付股息收益,并回购基金出资部分。

多位参赛者表示,参加此次2018西安国际创业大赛不仅能获得一个展示自己项目的机会,同时也和一些投资人建立了联系与沟通,为项目今后的发展壮大奠定了良好的基础。